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Boj proti korupciji 
in demagogija 

Po petdnevni obširni in mestoma bur-
ni debati je Narodna skupščina včeraj 
soglasno izročila poslanca Huseina Ka-
diča kazenskemu sodišču, ki vodi pre-
iskavo o tako zvani sarajevski aferi. 
Vsa jugoslovenska javnost se živo inte-
resira za velike zlorabe ki so se dogodi-
le povodom likvidacije agrarne reforme 
v nekdanji Bosni in Hercegovini. Pred-
met afere  je znan. Pri ocenjevanju vred-
nosti odkupljene zemlje se je v nekate-
rih okrajih poedincem posrečilo, (ia so 
izdeistvovali cenitve, ki daleč presegajo 
dejansko vrednost zemlje, in da so pre-
jeli za odškodnino državne obligacije za 
desetkrat previsoke zneske. 

Eden glavnih na tak način »honorira-
nih« je narodni poslanec Husein Kadič. 
Za svoja, morda nekaj sto tisoč dinar-
jev vredna, zemljišča je dobil državne 
papirje v vrednosti nad 7 milijonov. Sli-
čno so se skušali na račun države obo-
gatiti tudi nekateri drugi in računa se, 
da bi bila država s temi precenitvami 
oškodovana za okrog 25 milijonov di-
narjev. Na srečo je bila vlada še pra-
vočasno opozorjena, kaj se dogaja. Po-
segla je z železno roko v sleparsko gne-
zdo. Cela vrsta državnih funkcionarjev 
in drugih kompromitinmih oseb je bila 
aretirana. Žs izdane obligacijo so bile 
dane pod zaporo. Posebna preiskovalna 
komisija je v naglici zbrala obširen ob-
težiini material in kazensko sodišče v 
Sarajevu z velikim aparatom vodi za-
ključno preiskalo, da bi mogla najstro-
žja kazen zadeti vse. ki so v tej grdi 
aferi  krivi in sokrivi. 

V zvezi s svojo preiskavo je sarajev-
sko sodišče zahtevalo izročitev poslanca 
Huseina Kadiča in to je bil povod, da 
se žalostna zadeva razpravlja tudi pred 
parlamentarnim forumom.  Vlada, ki je 
z brezobzirno odločnostjo posegla v sa-
rajevske mahinaeije, je sporazumno s 
predsedstvom Narodna skupščine dala 
parlamentu najširšo možnost, da se pre-
trese problem poštenja v naši javni upra-
vi do kraja. V debati, ki je trajala pet 
dni, seveda ni šlo za vprašanje izročit-
ve ah neizročitve Huseina Kadiča. Do 
tega soglasnega sklepa bi bilo lahko pri-
šlo v petih minutah. Šlo je marveč za 
manifestacijo  odločne volje Narodnega 
predstavništva, da se z energičnimi sred-
stvi zagotovita red in poštenje v naši 
javni upravi ter zabran: za bodoče vsa-
ka zloraba javne oblasti v sebične, ko-
ristolovske svrhe posameznih ljudi. 

Rezultat skupščinske razprave je v 
tem ozira nad vse zadovoljiv. Parlament 
je, ako je bilo to še treba, dal vladi naj-
dalekosežnejša politična in moralična po-
oblastila, da v pripravi zakonskih ukre-
pov za čiščenje v našem javnem življe-
nju gre do skrajnih konsekvenc in se ne 
ustavi niti pred konsekvenco, da poseb-
no težke slučaje podvrže kazenski oceni, 
ki je sedaj predvidena samo za umor 
in za veleizdajo. 

Tudi v teku te debate se je potrdila 
stara izkušnja, da je mnogim krogom 
vprašanje korupcije in poštenosti le do-
brodošlo sredstvo za hujskanje javnosti 
in za ustvarjanje onega pesimizma v 
narodu, ki je pripravljen v vsem jav-
nem delu videti le posel privatnih inte-
resentov in v ljudeh, ki imajo v današ-
njih težkih časih pogum nositi odgovor-
nost, že v naprej pokvarjene in nepošte-
ne koristolovce. Tako je s famozno  iz-
najdbo, da je bilo besedilo zakona v 
Narodni skupščini falzificirano,  posku-
šala desperatna opozicija spraviti celo-
kupno večino našega parlamenta v zve-
zo s sleparijami sarajevske afere.  To 
je moralo seveda izzvati ogorčenje vseh, 
ki so sodelovali pri sprejetju agrarne 
novele v pošteni in patriotični želji, da 
se vendar že enkrat likvidira bosanski 
agrarni problem in pridejo do skromne 
odškodnine nekdanji posestniki zemlje, 
ki so zaradi agrarne reforme  v velikem 
delu postali berači. Opozicija je zlora-
bila dejstvo, da je potem, ko je skup-
ščinski odbor za proučevanje agrarne 
novele končal svoje delo, zaradi nezado-
voljstva bosanskih poslancev z odboro-
vim predlogom prišlo med vlado in bo-
sanskimi poslanci glede teksta dveh pa-
ragrafov  do kompromisa, katerega tekst 
je bil vnešen v zakonski predlog in do-
besedno pred započeto razpravo preči-
tan v plenumu Narodne skupščine od 
strani poročevalca, od strani resornega 
ministra pa v imenu vlade sprejet. To 
vse je na podlagi originalnih stenograf-
skih beležk ugotovljeno. Karakteristič-
no je, da se gospodje od opozicije niso 
javili niti takrat, ko je bil kompromisni 
tekst skupščini predložen, niti takrat, 
ko ga je skupščina sprejela in poslala 
senatu, ki je tudi sam o njem razprav-
ljal. Dobro je, da pade sneg, da vsaka 
zver pusti svojo sled K-^or se je te dni 
malo ozrl po našem časopisju in videl, 
s kakšno slastjo so gotovi listi pobirali 
rozine iz desperatnih govorov gotovih 
poslancev, ta bo takoj razumel, za kaj 
je prav za prav šlo tudi v tej kampanji. 

Toda diskusija v Narodni skupščini j e 
dala še drugi nauk Pet dni so bila od-
prta vrata za vsako kritiko naše uprave. 
Pet dni so do skrajnosti nabrušeni po-

POSL. KADIČ JE BIL SOGLASNO 
IZROČEN KAZENSKEMU SODIŠČU 

Po zaključeni razpravi o sarajevski korupcijski aferi  je bil obtoženi 
poslanec soglasno izročen sodišču v nadaljno kazensko preiskavo Beograd, 24. februarja,  p. Narodna skup-
ščina je danes nadaljevala in končala raz* 
pravo o poročilu imunitetnega odbora, ki 
predlaga, da se v zvezi s tako zvano sara-
jevsko korupcijsko afero  izroči narodni 
poslanec Husein Kadič sodišču. Narodna 
skupščina jc predlog imunitetnega odbora 
soglasno odobrila. 

Zopet opozicijske interpe-
lacije brez konca in kraja 

Kakor vse zadnje dni, je opozicija tudi 
danes skušala zabarikadirati skupščino s 
kopico interpelacij. Zahtevajoč za vse te 
interpelacije nujnost, so poslanci opozici-
ie z dolgimi govori skušali vnovič zadrže-
vati redno poslovanje. Komaj je včeraj 
Narodna skupščina z ogromno večino od-
klonila predlog poslanca dr. Metikoša gle-
de izvolitve posebn:h parlamentarnih an-' 
ket, je danes dr. Metikoš vložil novo in-
terpelacijo, v kateri zopet obnavlja svoj 
predlog. V imenu vlade je odkionil zahte" 
vano nujnost minister g. dr. Hamdija Ka-
ramehmedovič, ki je izrazil začudenje, da 
dr. Metikoš ponavlja svojo že odklonjeno 
zahtevo. Vlada je glede saraievske afere 
podala že polne garancije, da bodo vsi 
krivci najstrožje kaznovani in da država 
ne bo trpela nobene škode. Kar se tiče za-
hteve poslanca Metikoša, naj vlada v ro-
ku 15 dni predloži Narodni skupščini^ pred-
log zakona proti korupciji, je g. minister 
naglasil. da jc bil že pred sarajevsko afero 
sprožen v senatu sličen predlog, ki ga je 
vlada osvoiila. Pri ministrstvu pravde ie 
bila sestavljena posebna komisija strokov-
njakov, da bo ob sodelovanju poslancev 
in senatorjev sestavila načrt dobro pre-
mišljenega zakona, ki naj v bodoče one-
mogoči slična početja. Vlada se zaveda v 
polni meri svoje dolžnosti in svoje odgo-
vornosti in hoče to vprašanje rešiti teme-
ljito Zato odklanja v imenu vlade pred-
log dr. Metikoša. Narodna skupščina je 
to stališče skoraj soglasno odobrila. 

Druga interpelacija poslanca dr. Meti-
koša se nanaša na ostavko upravnega in 

nadzornega odbora Narodne banke. Inter-
pelant je izvajal, da se o tem širijo v jav-
nosti razne govorice in da zaradi tega za-
hteva od ministra za trgovino in industri-
jo avtentična pojasnila. Interpelacija bo 
prišla na dnevni red na eni prihodnjih sej. 

Sledilo je čitanje interpelacije g Aloj-
zija Pavliča, ki je bil pri skupščinskih vo-
litvah izvoljen za poslanca laškega sreza. 
G. Pavlic zahteva od ministrskega pred-
sednika in notranjega mnistra nič več in 
nič manj, kakor razpis novih občinskih 
volitev v drav«ki banovini Svojo zahtevo 
je utemeljeval v daljšem govoru, ki ie iz-
zval v zbornici precej smeha in v katerem 
je med drugim dejal: 

Narodni poslanec dr. Lončarevič je že 
pred mnogimi tedni vložil interpelacijo o 
občinskih volitvah v dravski banovini. Go-
tovo se boste vsi čudili, zakaj sem mol-
čal jaz, zakaj nisem jaz iz dravske bano-
vine, ki pripadam opoziciji, vložil sam in-
terpelacije o tem vprašanju. Kako pride 
do tega poslanec Lonoarevič, ki je iz Sre-
ma, da interpelira zaradi občinskih voli-
tev v Sloveniji? Jaz nisem vložil interpe-
lacije zaradi tega, ker sem čakal, da reši 
upravno sodišče v Celju vložene pritožbe. 
Upravno sodišče v Celju je sedaj svoje 
delo končalo in je v 20 občinah volitve 
razveljavilo. A vse do danes se še niso 
izvršile nove volitve. Kolikor sem obve-
ščen. je bilo vloženih 169 pritožb proti 
občinskim volitvam. Zaradi tega zahtevam, 
da se proti funkcionarjem in predsedni-
kom volilnih odborov uvede kazenska pre-
iskava po §8 2i4, 215 in 334 kazenskega 
zakona. Ako opozicija kleveta vladno 
stranko, naj se kaznuje tudi ona in to po 
§ 302 k. z. Imam tu vse potrebno gradi-
vo. Zahtevam od kraljevske vlade, da se 
takoj razpišejo v dravski banovini nove 
volitve in da se postopa proti vsem, ki so 
klevetali ali zlorabljali svojo oblast. Ome-
njam še, da je v Trbovljah, v delavskem 
kraju, ki ga j?." častno zastopam, zmaga-
la opozicija. Vladna stranka se je proti 
tem volitvam pritožila, toda upravno so-
dišče v Celju je to pritožbo zavnrlo. 

Kralj Boris v Parizu 
Važni razgovori bolgarskega kralja s francoskimi 
državniki — Izjava Barthouja o Bolgariji in balkan-

skem paktu 
Pariz, 24. iebruarja. r. Na povratku 

iz Bruslja, kjer se jc udeležil pogreba 
belgijskega kralja Alberta, se je včeraj 
ustavi! v Parizu bolgarski kralj Boris. 
S kolodvora je odšel takoj v Elizejsko 
palačo, kjer ie bii sprejet z vsemi slo-
vesnostmi, ki gredo državnemu pogla-
varju. Predsednik republike Lebrun ga 
je najprisrčnejše pozdravil ter ga po-
vedel v tako zvani beli salon, kjer sta 
ostala oba državna poglavarja skoraj 
celo uro v intimnem razgovoru. Iz Eli-
zejske palače se je kralj Boris v sprem-
stvu dodelienega mu ordonančnega ofi-
cirja odpeljal v zunanje ministrstvo, 
kier se ie sestal z ministrskim predsed-
nikom Doumergueom in zunanjim mi-
nistrom Barthoujem. Razgovor bolgar-
skega kralja z obema vodilnima fran-
coskima državnikoma je trajal nad dve 
uri. 

V političnih krogih pripisujejo tem 
sestankom in razgovorom veliko poli-
tično važnost zlasti z ozirom na dogod-
ke. ki so se v zadnjem Času odigrali na 
Balkanu in v Srednji Evropi v zvezi s 
sklenitvijo balkanskega pakta. Zuna-
nji minister Barthou je danes sprejel 
inozemske novinarje, ki so se silno za-
nimali za ta sestanek ter jim izjavil: 
»Naravno je, da so se razgovori z Nj. 
Ve!, kraljem Borisom nanašali v prvi 
vrsti na Balkan in na probleme Sred-
nje Evrope v zvezi z avstrijskim vpra-
šanjem. Glavno pozornost smo seveda 
posvetili balkanskemu paktu, ki je bil 

nedavno podpisan v A.enah. Bolgarija 
pri tem paktu za enkrat ne sodeluie. 
lahko pa vsak čas pristopi. Prepričan 
sem, da bo v tem pogledu čas storil 
svoje in tudi tu, kakor že mnogokrat v 
drugih problemih, odstranil vse ovire. 
Dalekovidnost Nj. Vel. kralja Borisa bo 
gotovo zelo olajšala zbližanje balkan-
skih držav in narodov. Za enkrat tudi 
ni potrebno, da bi se to zgodilo preveč 
hitro. To bi niti ne bilo dobro in zdra-
vo, kajti postopno zbližanje je mnogo 
čvrstejše in trajnejše, kakor pa prisilje-
na stvar. Jamstvo nam je lahko že sa-
mo dejstvo, da vlada v Bolgariji mo-
der kralj, ki jma v svojih žilah tudi fran-
cosko kri. Ta kralj je mlad. moder in 
hraber ter prijateljsko razpoložen do 
Francije.« 

Iz izjave zunanjega ministra sklepa-
jo v političnih in diplomatskih krogih, 
da je o priliki teh razgovorov prišlo do 
važnih in dalekosežnih sporazumov, 
ki se bodo v praksi pokazali že v 
bližnji bodočnosti. 

^Dopolnitev vlade 
Varšava.  34. febr.  d. Resor prosvetnega 

ministrstva, ki ga je doslej opravlja! mi-
nistrski predsednik Jendrzevewicz. Je pre-
vzel sedaj njegov brat. dosedanji državni 
tajnik v istem resoru. Do večje preosno-
ve vlade bo prišlo šele po končanem par-
lamentarnem zasedanju. 

slanci opozicije, ki se nikogar ne ženira, 
celo našo javnost tako rekoč pozivali, 
naj ji dostavi obtožno gradivo. Čas je 
bil za one. ki tako radi pretiravajo, da 
se javijo za besedo. Vsak je imel pri-
ložnost, da s prstom pokaže na gnile 
stvari in da da konkretne navedbe in 
slučaje, ali baš taki, ki največ vpije io, 
se niso prav nič oglašali. Nihče ni poslal 
gg. Lončareviču, Metikošu, Kešeljevi-
ču, Dragoviču in drugim svojega mate-
riala, o katerem mnogi pravijo, da sa 
kot privatniki ne morejo iznesti. Tudi iz 
Ljubljane ni bilo nobenega pisma. Ono. 
kar srno čuli iz očitkov ooozicionalnih 
govorov o Židu ki si je kupil državljan-
stvo, pa o Madžaru, ki ne zna našeea 
jezika, pa so upravne oblasti dejale, da 
ga zna. in podobne nečednosti iz uradnih 
pisarn, vse to so zgodbe, ki jih pozna 
vsaka administracija. Obžalovanja vred-
ne so. a ne še dokaz neke gnilobe. 1H 
razieda našo upravo. Takih zgodb in 
morda še težjih je gotovo mnogo. Goto. 
vo pa je tudi, da naša država in njena 

uprava povodom razračunavanja o sara-
jevski aferi  nista bili postavljena na sra-
motni oder. Nasprotno je diskusija na-
rodnih zastopnikov, so izjave predsedni-
ka vlade in so ukrepi same vlade poka-
zali živo moralično zavest in odločno 
voljo, zatreti v  javnem življenju vse 
škodljive izrastke ter z rigoroznimi sred-
stvi ustvariti od glavnih programskih 
zahtev JNS: da mora vsa javna uprava 
nesebično, pošteno in vdano služiti iz-
ključno le interesom naroda in države. 
JNS bo tudi z deli dokazala, da je iz-
vedba te programske zahteve stvar ve-
sti in dolžnosti. Lahko se ponaša s tem, 
da je prva v naši parlamentarni zgodo-
vini, ki je brez oklevanja izročila kazen-
ski odgovornosti enega svojih odličnih 
članov, zapletenega v korupcijsko afe-
ro. Statuirala je s tem eksemnel in dala 
vsakomur na znanje, da pod nienim kro-
vom ni mesta za nepoštenje in D od nje-
nim režimom ni pardona za nikogar, ki 
sebično greši proti interesom nareda in 
države. 

j V imenu vlade je odgovoril posl. Pavli-
ču minister dr. Karamehmedovič,  ki je 
dejal med drugim: Zdi se mi, da gospodu 
interpelantu ni mnogo do tega, da razloži 
zahtevano nujnost, marveč predvsem za 
to, da dobi priliko govoriti. Mnenja sem. 
da je tudi ta interpelacija, kakor mnoge 
druge, potrebna samo interpelantu, kajti 
tudi v tem, kakor v vseh drugih sličnih 
primerih, se je storilo vse, kar določa za-
kon. Zaradi tega odklanjam zahtevano 
nujnost. Narodna skupščina se je brez de-
bate pridružila stališču g. ministra in za-
vrnila nujnost Pavličeve interpelacije. 

Sledilo je čitanje interpelacije poslanca 
Misirliča  na prometnega ministra. Inter-
pelant graja, da so se gradnje železnic in 
druga večja dela oddala inozemskim tvrd-
kam. kar ustvarja nevarnost invaziie ino-
zemskega kapitala. 

Prometni minister inž. Lazar Radivoje-
vič je v svojem odgovoru izjavil, da je 
interpelacijska politika interpelanta že 

znana stvar. Kot star parlamentarec bi pač 
lahko vedel, da se bo o vseh teh in sličnih 
stvareh obširno razpravljalo o priliki pro-
računske razprave. Takrat bo odgovoril na 
vsako postavljeno vprašanje, zato sedaj 
odklanja zahtevano nujnost. To stališče ie 
odobrila tudi zbornica. 

Nato je bila prečitana še ena interpela-
cija posl. Perka,  ki zahteva pojasnil o 
gradnji mostu preko Dunava med Jugo-
slavijo in Rumunijo. Rekel je, da je bilo 
to sklenjeno že na 4. balkanski konferen-
ci v Solunu, razen tega pa je bila že leta 
1913. sklenjena o tem posebna konvencija. 
Prometni minister je pojasnil, da interpe-
lant zamenjava razne stvari ter je nagla-
sil, da so sklepi balkanskih konferenc  ne-
obvezni in imajo samo značaj priporočil. 
Kar se tiče gradnje mostu, je stvar v teku 
in se vrše vse potrebne priprave. 

Opozicija kot dobrotnica 
posl« Kadiča 

S tem je bila interpelacijska debata, ki 
je trajala polni dve uri, zaključena in Na-
rodna skupščina je okrog poldneva napo-

sled prešla na dnevni red. O poročilu imu-
nitetnega odbora je danes govoril najprej 
narodni poslanec Rista Djokič, ki je de-
jal, da hi bil Husejin Kadič že davno pod 
ključem in da se more samo opoziciji za-
hvaliti, da more še vedno spati doma. V 
opoziciji je našel svojega največjega za-
ščitnika. Med njegovim govorom je prišlo 
do čestega prerekanja med poslanci večine 
in opozicije. 

V svrho osebnega pojasnila sta govorila 
nato še posl. Šalih Baljič in bivši minister 
Pavao .Matica 

Nar. posl. Milan  Petkovič  se je bavil 
z osebo obtoženega poslanca Kadiča, na-
kar je poslanec Dušan Antonijevič ostro 
napadel opozicijo, očitajoč ji, da zavlaču-
je sklepanje, čeprav je jasno, da je vsa 
zbornica za izročitev. Prelagal je, naj ge 
zaključi debata in izvrši glasovanje. 

Za besedo je prosil še poslanec Svetislav 
Hodžera, ki je v zvezi z razpravo izjavil, 
da so razni ljudje poizkušali podkupiti 
člane odbora, ki je razpravljal o agrarnem 
zakonu za Bosno in Hercegovino, želeč 
vtihotapiti v zakon in pozneje v pravilnik 
stvari, ki bi bile njim v korist. Z njego-
vim govorom je bila debata zaključena in 
predsedujoči dr. Popovič je ob 13. odredil 
glasovanje. 

Soglasna izročitev 
Narodna  skupščina  je soglasno odobrita 

predlog imunitetnega odbora, da se narod-
ni poslanec Husein  Kadič  izroči sodišču. 

Sledila je nato še izvolitev odbora za 
proučitev predloga zakona o državljan-
stvu. Izvoljena je bila kompromisna Usta, 
na kateri sta med drugimi poslanca iz 
dravske banovine gg. dr. Ljudevit Pivko in 
Albin Koman. Seja je bila nato zaključe-
na. Prihodnja seja bo v ponedeljek, 26. t 
m. ob 8. zjutraj. Na dnevnem redu je raz-
prava o proračunu in finančnem zakonu za 
leto 1934-35. 

Zaplemba Kadičevih 
vrednostnih papirjev 

Sarajevo, 24. febr.  č. Na zahtevo držav-
nega pravobranilstva v Sarajevu je včeraj 
tukajšnje sresko sodišče odredilo zavaro-
vanje agrarnih obligacij v višini 300.0<)n 
Din, ki so last narodnega poslanca Husei-
na Kadiča. Obligacije so bile naložene pri 
neki sarajevski banki zaradi nekega Ka-
dičevega dolga. Včeraj je Kadičev zastop-
nik prišel v banko, da dvigne obligacije, 
ker je Kadič že plačal dolg. Policija pa je 
bila o tem obveščena in je pravočasno vse 
obligacije zaplenila. 

Dollfussove  reformi 
Preganjanje socialistov se nadaljuje na vsej črti 

Danaj, 24. februarja,  č. Na snoemji seji aiv-
strijske vlade je bilo na predlog zveznega 
kancelarja dr Dollfissa  sklenjeno, da se 7 
Avstriji pospeši likvidacija vseh v p r a š a n i , 

ki eo v zvezi z jikinibviio socialno - demo- t 
kratske stranke. Dunajski politični krogi 
pripisujejo poseben pomen vesti, da bo v 
kratkem prispelo na Dunaj večje število tu-
jih uglednih socialno - demokratskih vodite-
ljev. ki ee hočejo prepričati o položaju, ki 
ve nastal po tragičnih dogodkih pred 14 dne-
vi. Dr- Dollfuss  je izjavil, da bodo avstrij-
ske oblasti sprejele ugledne tuje socialno-
demokratske goste z vso vljudnost io in im 
bodo omogočile, da w ustvarijo jasno sliko 
o vzrokih nedavnih krvavih dogodkov. 

Vlada je odobrila odredbo, s katero se za-
gotavlja pravna veljavnost kolektivnih po-
godb med kmetijskimi in gozdarskimi delo-
dajalci in poklicnimi organizacijami deloje-
malcev. ki po bile 12. febriaria  na odredbo 
oblasti razpuscene. 

Nadalje ie bilo sklenjeno, da se v zvez-
nem proračunu določeno število moštva voj-
ske zviša od 18.300 na 20.000. 

Odobrena je bila tudi odredba o nadome-
stitvi dosedanjih socialno - demokratskih 
obratnih svetov. 

Na Dunaju in v Gradcu fe  bilo suspendi-
ranih 60 ravnateljev in voditeljev ljudskih 
in meščanskih šol. ki so bili pristaši social-
no - demokratske stranke 
Aretacija socialističnega 

poslanca Glockla 
Dunaj. 24. februarja.  Kakor se te sdle se-

dal izvedelo, ie hotel bivši socialno - demo-
kratski poslanec Glo"kel. ki je v Aviptriji iz-
vedel tidi šolsko reformo,  pobegniti z av-
tomobilom na Češkoslovaško, na begu z Du-

naja pa so ga prijeli pri Gro6&g5j>friizu.  Pri 
njem so našli vsoto 200.000 šilingov, deloma 
v avstrijski. deloma v češkoslovaški valuti. 

Preselitev »Arbeiter-
zeitunge" v Brno 

Brnc, 24. februarja,  d. Dunajsko *<-Arbeiter 
Zeiting« bodo sedaj izdajali socialno - de-
mokratski begunci iz Avstrije kot tednik v 
Brnu. 

Odstavitev koroškega 
deželnega glavarja 

Celovec. 24. februarja,  č. C-elovfka  deželna 
vlada je objavila, da je preaiehala po odred-
bi zvezne vlade funkcija  deželnega glavar-
ja dr. Ferdinanda Kern mater ia. ker je bi'iz-
voljen s pomočjo glasov socialno - demokrat-
skih deželnozbonskih poslancev. Posli dežel-
nega glavarja so do nadaljnjega poverjeni 
dosedanjemu članu deželne vlade Silvestri 
Leeru. Deželni zbor bo v najkrajšem času 
izvolil novega deželnega glavarja 

Novi graški župan 
Gradec, 24. februarja.  AA. Občinski odbor 

je izvolil v navzočnosti narodnih socialistov 
in nacionalnega gospodarskega Moka dose-
danjega namestnika predsednika občine 
Schiuieda za noveca župana. Izmed 22 kr-
ščansko - socijal isti enih odbornikov iih i a 21 
glasovalo za Schmieda 

Spomenik Franca Jožefa 
Gradec. 24. februarja-  d. V Murzzuschlagu 

eo postavili te dni na svoie^prejšnje mesto 
spomenik cesaria Franca Jožefa  I.. ki so ga 
odstranili po prevratu. 

Nemški predlogi Edemi 
Nemčija ne zahteva več 

pač pa pravico za 
Rim, 24. februarja  s. Angleški državni 

podtajnik Eden je danes prispel semkaj. 
London, 24. febr.  »Evening Standard« je 

objavil informacijo  iz zaupnega vira, da je 
Nemčija angleškemu ministru Edenu, ko 
se je mudil v Berlinu, postavila glede 
razorožitve naslednje predloge: 

1. Zaključitev splošne konvencije o raz-
orožitvi, naj se sklene za 5 in ne za 10 let. 

2. Države, ki jih mirovne pogodbe glede 
oboroževanja v ničemer ne vežejo, naj si 
pridržijo svoje dosedanje oborožene sile 

3. Nemčija naj si nabavi defenzivno 
orožje, kakor je bilo predlagano pri posled 
njih francosko-nemških  neposrednih diplo 
matskih razgovorih s strani Anglije Ln 
Italije. 

4 Poizkusna doba za Nemčijo naj se ta 
ko dolgo ne uvede, dokler ne bo dob'!a 
Nemčija končneea pooblastila, da si pre-
skrbi navedeno orožje. 

5. O povečanju nemških vojnih letalskih 
sil naj se diskutira. toda Nemčija mora bi-
ti izrecno j^ooblaščena, da si nabavi iz-

razorožitve drugih držav, 
lastno oborožitev 
vidniška letala ter topove za obrambo pro-
ti letalskim napadom. 

6. Francija naj ohrani svoje letalske si-
le, tudi Veliki Britaniji ni treba, da bi jih 
zmanjšala. 

Angleški politični krogi so sprejeli to 
vest brez vsakih komentarjev. 

Francoski senat proti 
razorožitvi 

Pariz, 24. februarja  s. Mornariški od-bor 
senata je po obširnem poročilu mornari-
škega ministra sklenil, poslati ministrske-
mu predsedniku spomenico, ki poudarja, 
da je glede na sedanji položaj v Evropi in 
na svetu nemogoče pristati na nadaljnje 
znižanje obrambnih sil Francije Francoske 
mornarica se na noben način ne sme osla 
biti. dokler ne bo dosežen učinkovit med 
narodni dogovor glede s*>lošnes3 znižanja 
pomorskih sil Odbor zahteva čim prejšnjo 
Izvedbo mornarlškesa Kradbenesa progra 
ma, da se bo mogla mornarica vzdržati na 
višini, ki more xa»»tovlti obrambo države 



V Jugoslaviji je 200.000 
državnih uslužbencev 

Zanimive številke iz poročila finančnega  odbora 
Narodne skupščine — Največ uslužbencev imajo vojno, 

prometno in prosvetno ministrstvo 
Kakor je bilo omenjeno že v včerajšnjem 

poročilu o seji Narodne skupščine, je fi-
nančni odbor predložil zborničnemu plenu-
mu svoje poročilo o proračunu in finanč-
nem zakonu za leto 1934/35. Iz obširnega 
poročila posnemamo tudi naslednje zani-
mive podatke: 

V teku zadnjih let, zlasti pa, odkar je 
nastopila občutnejša gospodarska kriza, se 
državni izdatki iz leta v leto znižujejo. 
Znižanje je izvršeno tako pri osebnih ka-
kor pri materialnih izdatkih. Predloženi 
predlog proračuna je znova za 511,607.143 
Dtn manjši od sedanjega poračuna. Efekt 
tega ponovnega znižanja pa je zmanjšan z 
novimi izdatki, tako da je podano dejan-
sko znižanje za 267.075781 Din. Kljub te-
mu pa nas sedanje gospodarske prilike si-
lijo k še večji in intenzivnejši štednji, k 
novemu zniževanju, obenem pa na tako 
ra.ciona'no štednjo, ki ne bo povzročala 
škode državi in pravilnemu funkcioniranju 
državnega parata. 

Izdatiki za državno upravo 6.9 milijarde 
tn za državna podjetja 3.2 milijardi, sku-
paj torej 10.1 milijarde Din. Blizu 50 od-
stotkov te vsote je določenih za kritje 
osebnih izdatkov (47.25%), ostanek pa gre 
za odplačilo državnih dolgov in za materi-
alne izdatke. Od petih milijard, predvide-
nih za osebne izdatke, gre za aktivne 
uslužbence (vojaške in civilne) 3.9 milijar-
de, za upokojeuce 1 milijardo, za invalid-
ske podpore 100 milijonov. Znesek 3.9 mi-

lijarde se nanaša na prejemke 207.130 
uslužbencev, zaposlenih v aktivni državni 
6lužbi. Od tega odpade na vrhovno držav-
no upravo 953 uslužbencev, na prosvet-
no ministrstvo 32.783, pravosodno ministr-
stvo 10.524, zunanje ministrstvo 538, notra-
nje ministrstvo 26.753, finančno  ministr-
stvo 13.916, vojsko in mornarico 34.959, 
ministrstvo za gradbe 3061, kmetijsko mi-
nistrstvo 909, ministrstvo za trgovino in 
industrijo 1286, ministrstvo socialne poli-
ke in narodnega zdravja 1875, ministrstvo 
za telesno vzgojo 23. prometno ministrstvo 
778 uslužbencev. Vsega skupaj je zaposle-
nih v upravi 128.338 oseb. 

Državna gospodarska podjetja imajo 
uslužbencev: prosvetno ministrstvo 1027, 
finančno  1200. kmetijsko 507, trgovinsko 
621, ministrstvo za socialno politiko in na-
rodno zdravje 3832. prometno ministrstvo 
v železniški službi 42.026 oseb, pri rečni 
plovbi 2054. pri pošti 3737, vsega 57.817 
oseb, ministrstvo za gozdove in rudnike v 
gozdovih 292S, v rudnikih 10.856. skupno 
13.784 oseb. V  celoti je v državnih gospo-
darskih podjetjih uslužbeno 78.792  ljudi 

Po odstotkih odpade na ministrstvo voj-
ske in mornarice 27 24, na prosvetno mi-
nistrstvo 25.54 odstotkov, tako da je le v 
teh dveh ministrstvih zaposlenih nad po-
lovico skupnega števila osobja v državni 
upravi. V državnih gospodarskih podjet-
jih pa odpade samo na prometno ministr-
stvo (železnico, rečno plovbo, pošto 73.39 
odstotkov vseh nameščencev. 

Suvich na Dunaju 
Na povratku iz Budimpešte v Rim se je italijanski 
državni podtajnik sestal na Dunaju s kancelarjem 

dr. Dollfussom 
Dunaj, 24. febr.  g. Italijanski državni 

po d ta j n Lk Suvich je davi prispel na Dunaj, 
kjer je ostal incognito do odhoda brzega 
vlaka v Rim. Po prihodu ga je obiskal v 
italijanskem poslaništvu, kjer se je usta-
vil, zvezni kancelar dr. Dollfuss. 

V avstrijskih uradnih krogih izjavljajo, 
da je bil današnji pcset italijanskega dr-
žavnega podtajnika Suvicha na Dunaju 
povsem zasebnega značaja. Zaradi tega so 
odpadli tudi vsi ofieielni  pozdravi. Kljub 
temu pa je imel Suvich s kancelarjem 
dr Dollfussom  daljši razgovor in je poleg 
tega sprejel tudi več drugih osebnosti. Go-
vori se, da so ga posetile tudi nekatere 
vodilne osebe iz heimvvehrovskih krogov. 
Prihod Suvicha na Dunaj prvotno ni bil 
nameravan. Suvich je po programu hotel 
odpotovati snoči iz Budimpešte preko Du-
naja naravnost v F«.im, vendar pa je v 
zadnjem trenutku izpremenil svojo name-
ro, ker se je po birdirapeštanskih razgovo-
rih pokazala potreba, da se osebno sestane 
z dr Dollfussom  na Dunaju. Suvich je av-
strijskega kancelarja obširno informiral  o 
poteku budimpeštanskih razgovorov z Gom-
bosom in bodo te informacije  podlaga za 
nadaljnje odločitve avstrijske vlade in za 
napovedani obisk dr. Dollfussa  v Rimu. 

Italijanski pogoji 
Rim, 24. febr.  d. »Giornale d' Italia« je 

objavil naslednje pogoje, pod katerimi je 
mogoče italijansko sodelovanje z Avstrijo 
in Madžarsko: 

1. Priznanje pomena Avstrije in Madžar-
ske kot činitelja napredka in ravnotežja v 
Srednji Evropi. 

2. Priznanje potrebe podpiranja obeh 
držav na političnem in gospodarskem pod-
ročju, da se obvarujeta pred izplacijo in 
neprijateljskimi stremljenji. 

3. Izločitev vsakega poizkusa za dosego 
politične in gospodarske premoči, ki bi bila 
v škodo Italije. 

Slične zahteve postavlja v nekoliko dru-
gačni obliki »Lavoro Fascista«, ki zahteva 
ohranitev neodvisnosti Ln teritorialne ne-
dotakljivosti Avstrije, gospodarsko podpi-
ranje Avstrije in Madžarske, da se ju reši 
iz krize in nedelavnosti, ki sta nastopili 
po vojni, ko sta se obe državi ubranili pri-
stopa k Mali antanti kot podrejena činite-
lja, nadalje pripravljenost Italije, da upo-
rabi vse svoje moči za novo gospodarsko 
ureditev vseh držav podunavske Evrope. 

Po mnenju političnih krogov predstav-
ljajo ti pogoji smernice, ki jih bo Italija 
zasledovala pri svoji diplomatski akciji v 
bližnji bodočnosti, kakor tudi pri posveto-
vanjih z zastopniki drugih držav. 

Dve svobodni coni v Trstu 
Dunaj, 24 febr  č. V tukajšnjih gospo 

darskih krogih se je v poslednjih dneh 
razširila govorica, da bo italijanska vlada 
uredila v Trstu dve svobodni coni, eno za 
Avstrijo, drugo za Madžarsko. Ol̂ e coni 
bosta med seboj strogo ločeni. 

Konzul ta tivni pakt trojice 
London, 24. febr.  d. »Daily Herald« je 

mnenja, da je bil pravi namen obiska Su-
vicha v Budimpešti priprava za zaključi-
tev konzultativnega pakta med Italijo in 
Madžarsko, ki bi se mu pridružila tudi Av-
strija. Tak pakt bi omogočal po mnenju 
vseh treh prizadetih držav sporazum v 
vprašanjih mej Pakt bo podpisan meseca 
marca v Rimu Avstrijski kancelar dr. 
Dollfuss  se je že pridružil temu načrtu 
dočim se je madžarski ministrski predsed-
nik obotavljal, kar je bilo tudi vzrok de-
marši Mussolinija Kar se tiče izjave Su-
vicha o Veliki Madžarski, se more v 
njej videti odgovor na najnovejše izjave 
Fitulesca v »Petit Parisienu« o avstrijski 
-;p<v7vfsnosti  in nod.->ori Italiie. pri čemer 

izraža bojazen, da bo morda imela Suvi-
cheva izjava resne posledice. 

Francoska akcija 
za zbližanje z Italijo 

Pariz, 24. febr.  k. V zadnjem času se je 
v tukajšnjem pa tudi v ostalem evropskem 
tis^u mnogo pi&e o fraucosko-italijan-
skam zbiižanju. f  rancoska vlada za take 
vesti doslej še ni dala povoda, pač pa 
so sprožile večjo akcijo tukajšnje organi-
zacije, ki delajo za zboljšanje francosko-
italijansKih odnošajev. 

Snoči so se sestali zastopniki organiza-
cije »France-»Italie« ter senatnega in zbor-
ničnega odbora za zbližanje z Italijo ter 
so ustanovili skupen odibor, ki naj bi delal 
za zboljšanje francosko-italijanskih  odno-
šajev. Med drugimi so bili na sestamku 
Henry Bordeaux in Madelin, oba člana 
francoske  akademije, senator in sedanji 
francoski  poslanik v Rimu Berenger, Hen-
ry de Jouvenel ter poslanec d' Aramon. Od-
bor si je postavil nalogo, da združi in 
koordinira delo vseh glavnih francoskih  in 
italijanskih organizacij. Za predsednika od-
bora je bil izvoljen poslanik Berenger, ki 
je zagotovil prisotnim, da bo zastavil vse 
svoje sile za politični, gospodarski in in-
telektualni sporazum med Rimom in Pa-
rizom. Senator Jouvenel je na sestanku go-
voril o položaju v Poduoavju glede na po-
slednje dogodike v Avstriji, Suvichev po-
set v Budimpešti in italijansko-nemški 
spor, ki bi moral dovesti do skupne fran-
cosko-italijanske politike v srednji Evropi. 
Sklenjeno je bilo končno, da bodo v smi-
slu Jouvenelovih izvajanj vplivali na fran-
coskega zunanjega ministra. 

Zanimivo je, da se je kmalu potem sestal 
senatni zunanjepolitični odbor, kjer je zu-
nanji minister Barthou poročal o stališču 
francoske  vlade glede Avstrije. Glede na 
vprašanja Podunavja je odbor ugotovil po-
trebo tesnejšega sodelovanja med vodite-
lji francoske  zunanje politike in franco-
skih vojnih sil Zaradi tega sodijo politični 
krogi, da akcija francosbo-italijanskega 
odbora pač ne bo mogla doseči globljega 
vpliva na nadaljnjo francosko  politiko, vse-
kakor pa ne njenega preokreta v rimsko 
smer. 

Pariz, 24. febr.  g. Zunanji minister 
Barthou bo prihodnji teden v zunanjepo-
litičnih odborih zbornice ln senata govo-
ril o avstrijskem vprašanju. Kakor se do-
znava, bo v svojih izvajanjih govoril o na-
slednjih točkah: Francosko-italijanska .po-
gajanja gle .e obnove srednje Evrope, so-
delovanje Francije in Male antante v smi-
slu gospodarske preureditve Podunavja, 
izjava treh velesil in iz nje izvirajoča ob-
veznost zagotovitve politične neodvisnosti 
Avstrije. 

Hymansova zahvala Jevtiču 
Beograd, 24 febr.  A A. Na sožalnico ob 

smrti kralja Alberta I. je poslal belgijski 
zunanji minister Hymans jugoslovenske-
mu zunanjemu ministru Bogoljubu Jevtiču 
naslednjo brzojavko: 

Globoko me je presunilo sožalje, ki ga 
je vaša ekscelenca izvolila izraziti ob na 
rodni žalosti Belgije v svojem imenu Ln v 
imenu jugoslovenske vlade. Prosim vas, da 
izvolite sporočiti kraljevski vladi izraze 
zahvale belgijske vlade in da sprejmete 
mojo osebno zahvalo. 

Novi madžarski poslanik v Rimu 
Budimpešta, 24 februarja,  s Dosedanji 

madžarski pariški poslanik baron Villanv 
je bil imenovan za poslanika v Rimu ter 
bo jutri odpotoval na svoje mesto Dose-
danji poslanik v Rimu Hory, ki spada med 
prijateljski krog Mussolinija, bo prevzel 
posle namestnika zunanjega ministra. 

državna razredna loterija 
Žrebanje 22. februarja  1934. 

Din 10.000.— š t : 5.997 
Din 3.000.— št.: 5.920 

Din i S . - št! i 4.450,1 5.922, 5.967, 5.991, 10.869, 10.898, 22.724, 22.753 
j"55. 42.512, 42.526. 45 705. 45.776. 45.782, 62.208. 62.238. 73.380. 88.205 
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Smrt čsl. železničarskega 
voditelja 

Praga,  23. februarja 
V četrtek je umrl v praški bolnici »Na 

Bulovce« po daljši bolezni na srcu narod-
no-socialistični poslanec Bohuslav Pro-
chazka, starosta »Čsl. obce delnicke« in 
»Jednote čehoslovaških železniških name-
ščencev« ter predsednik »Lige slovanskih 
organizacij železničariev in brodarjev«. 

Letos 13 decembra bi Prochazka dosegel 
60 let. Pri svojem obče narodno koristnem 
delu ni mislil na sebe. dokler mu ni zače-
lo nagajati srce. A še potem ga je nje-
gova železna volja držala pri delu vse do-
tlej, da je omagal. 

Ko je končal višjo obrtno šolo, je Pro-
chazka našel eksistenco v železniški stroj-
ni službi na državnem, današnjem Masa-
rvkovem kolodvoru. Leta 1902. je opozoril 
na sebe z logičnimi govori in izvajanji na-
rodno socialno žele/ničarsko organizacijo 
»Zemsko Jednoto«. Leta 19P5. je bil iz-
voljen v njen odbor, eno leto pozneje na 
žc za podpredsednika. 

Z že umrlim železničarskim nepozablje-
ni.n delavcem poslancem Burivalom ie 
tvoril dvojico, ki je prinesla celokupnemu 
železničarskemu stanu na Češkem silen na-
predek. Ugled in razmah »Jednote« sta v 
veliki meri spojena s tema dvema iineno-
ma in v kolikor je bil Buriva! temnera-
mentnejši. v toliko je bil Prochazka odloč-
nejši v akcijah. Le tako je mogoče raz-
umeti, da se je mogla 1. 1905. vprizoriti na 
avstrijskih državnih železnicah pasivna 
resistenca, ki so ji narodno socialistični 
železničarji umeli nadeti nacionalno revo-
lucionaren karakter. 

Ko je bil po persekucijah v dob) sve-
tovnega klanja borec Buriva! zaprt, ie vo-
dil vse posle njegov najboljši tovariš Pro-
chazka. ki je bil po zopetnem oživljen ju 
»Jednote« izvoljen za njenega predsedni-
ka, na katerem mestu ie ostal vse do svo-
je smrti. 

Klub poslancev čsl. narodno socialistič-
ne stranke, katere podpredsednik je bil 
Prochazka, je izgubil ž njim enega naj-
boljših in najdelavnejših članov. Z njim 
so izgubili tudi nacionalni železničarji Če-
škoslovaške republike svojega najvnetej-
šega zagovornika in borca za strokovne i«> 
nacionalne dobrine naroda. 

Pogreb pokojnega nacionalnega borca bo 
36. februarja  ob 15. 

Preosnova rumunske vlade 
Bukarešta, 24. febr.  g. 2e več dni napo-

vedana preosnova vlade ie bila danes iz-
vršena. Iz vlade sta izstopila kmetijski mi-
nister Oipaienu in dosedanji minister za 
narodno zdravje Dimitriu. Resor kmetij-
skega ministrstva je prevzel dosedanji tr-
govinska minivtec Sassu, za njegovega na-
slednika pa je bil imenovan bivši general-
ni direktor državnih železnic in sedanji 
predsednik centralne zveze rumunske in-
dustrije Teodorescu. Za novega ministra za 
narodno zdravje je bil Imenovan dr. Costi-
nescu. 

Kot minister brez portfelja  je stopil v 
vlado Xeni. Rekonstrukcija je bila izvršena 
.ia izredno željo Bratianovega krila, tako 
zvanih starih liberalcev. Novi trije mini-
stri so zaupniki bivših ministrskih predsed-
nikov Bratiana in Duce. 

Novi guverner čsl. Narodne banke 
Praga, 24. februarja  d. Za guvernerja 

Narodne banke je bil imenovan namestu 
odstopivšega dr. Pospišila bivši finančni 
minister dr. Karel Engliš, profesor  narod-
nega gospodarstva na univerzi v Brnu. 

Italijanski prestolonaslednik pri Žiti 
Bruselj, 24. februarja  d. Italijanski pre-

stolonaslednik Umberto je posetil bivšo ce-
sarico Žito in princa Otona Habsburškega 
na gradu v Steenockerzeelu. 

Aretacije pastorjev v Nemčiji 
Berlin, 24. februarja,  č. V zadnjih štirih 

dneh so v Nemčiji aretirali 120 evangelj-
skih pastorjev, ki jim je nemški državni 
škof  odrekel pravico nadaljnjega izvrševa-
nja cerkvenih funkcij. 

Morilec Hasana bega Prištine 
obsojen 

Solun, 24. februarja,  p. Danes je bila 
razglašena sodba v procesu proti morilcu 
znanega albanskega državnika Hasana be-
ga Prištine, Ibraimu Dželi Sodišče ga je 
spoznalo krivim in ga je obsodilo na do-
smrtno ječo. 

Obupno dejanje 
rudniškega upokojenca 

Zagorje,  24. februarja 
Davi so v zagorsko mrtvašnico pripeljali 

601etnega vdovca, rudniškega upokojenca 
Ivana Senico, ki se je obesi! pri poti ob Sa 
vi blizu Potiorekove graščine Pokojnik, ki 
je bil po rodu iz Planine pri Sevnici in pri 
stojen v občino Jurklošter. je stanoval zdaj 
v Bevškem pri Zagorju in žive! ob širomaš 
ni pokojnini Pred približno 25 leti je bi! v 
Trbovljah, kjer je izvrševal nekaj časa me-
sarsko obrt. nato je dobil zaposlitev pri 
rudniškem prevzemniku Su'?goju in nazad-
nje pri rudniku kot preddelavec. kjer je bil 
upokojen 

Včeraj ie prišel v neko gostilno v Sklen 
drovcu in izpil dve osminki žganja Tožil it 
o hudih časih in menil da se boljši najbrže 
kmalu ne povrnejo Na potu proti domu s 
je pa končal v obupu živi jen ie Obesil se 
je na tenko vrvico od sladkorja Kakor pn 
povedu ie jo. so ga doma že dvakrat rešili 
take smrti. 

Anketa o aferi  Staviskega 
Pričetek preiskave v parlamentu — Skrivnostni umor 

sodnika Princea še vedno ni pojasnjen 
Pariz, 24. febr.  s. O-fca  parlamentarna 

preiskovalna odbora za pojasnltev zadeve 
Staviskega, sta sedaj končnoveljavno se-
stavljena. Prvi odbor je izvolil za svojega 
piedsedni'ka radikalno-socialističnega po-
slanca in predsednika lige za človeške pra-
vice Guernuta. Odbor se je že nocoj sestal, 
da sklepa o metodah svojega dela. Zahte-
val je od predsednika vlade in pravosodne-
ga ministra vse spise o lem škandalu. 

Preiskava glede umora preiskovalnega 
sodnika Princea se tudi četrti dan ni pre-
maknila z mrtve točke. Sedaj so se po Pa-
rizu razširile govorice, češ da je Prince 
izvršil samomor, ker se je zapletel v neko 
nesrečno ljubezensko afero.  Te neobičajne 
govorice je podkrepil celo bivši ministrski 
predsednik Chautemps. ki je včeraj v par-
lamentu svojim poslanskim tovarišem de-
ial, da ni izključeno, da se je Prince usmr-
til iz ljubosumnosti. 

Pri obdukciji Princeovega trupla so ugo-
tovili, da ni bil umorjen z nožem, ki so 
ea našli poleg njega. Prav tako so dognali, 
da je bil Prince še živ, ko so ga neznanci 
vrgli na tir, po katerem je kmalu nato 

pribrzel pariški brzovlak. Bržkone so mu 
dali zločinci kako uspavalno sredstvo. 

Nadalje so dognali, da je brzojavko, ki 
je bila poslana v Pariz s sporočilom, da 
je bila njegova mati srečno operirana v 
Dijonu, oddal Prince sam. Nekateri njego-
vi znanci so spoznali njegov rokopis na 
originalu brzojavke, pa tudi poštni uradnik 
v Dijonu je po sliki spoznal njenega odpo-
šiljatelja. Dognano je, da je Prince prispel 
v Dijon ob 5.40 in da je že ob C. zvečer od-
dal brzojavko. Vsekakor pa v tako kratkein 
času ni mogel biti doma, da bi se prepri-
čal, ali je bila njegova mati res operirana. 

Davi se je zglasil na policiji neki kape-
tan, ki je izjavil, da je na mestu, kjer so 
našli Princeovo truplo, videl usodnega dne 
luksuzni avto, ki je bil razsvetljen, vendar 
pa v njem ni bilo nikogar. 

Sin umorjenega Princea je zaradi glasov 
o ljubezenski aferi  svojega očeta razbur-
jen in je izjavil, da ne bo pustil na ta na-
čin onečaščati njegovega spomins. Storil 
bo vse, da izsledi ljudi, ki so zapletene v 
ta umor. 

Celjsko občinsko gospodarstvo 
Združitev mestne in okoliške občine — Javna dela za brezposelne — Regulacija 
Savinje in pritokov — Izprememba službene pragmatike — Razširjenje vodo-

vodnega omrežja — Težak položaj mestnega avtobusnega podjetja 
Celje. 24. februarja. 

Celjski občinski svet je Imel redno sejo, 
ki je trajala tri ure. Najprej je poročal re-
ferent  dr. Vrečko v imenu finančnega  od-
seka. Združenje trgovcev za mesto Celje 
:e poslalo občinskemu svetu vlogo, v kate-
ri se zavzema za združitev celjske mestne 
in okoliške občine. Občinski svet bo raz-
pravljal o tej važni zadevi šele po uveljav-
Ijenju novega zakona o avtonomnih obči-
nah. Občinsk, svet bo odslej pri izdatkih 
točno upošteval zadevne proračunske po-
stavke. Cena električnega toka za mestne 
šole je od 1. januarja t 1. znižana na 1.50 
dinarja za kw uro. Mestna občina bo od 
svojega prispevka v znesku 1-50.000 Din za 
novo municijsko skladišče odračunala 90 
tisoč 569.30 Din. ki jih dolguje mestni ob-
čini vojaška uprava za najemnino vojaških 
objektov. Občina bo staro municijsko skla-
dišče na Golovcu predala odnosno zame-
njala. Mestna občina je doslej prejela iz 
bednostnega skiada dravske banovine 60 
tisoč dinarjev za javna dela za brezposel-
ne. Na razpolago je še 55.000 Din. S tem 
denarjem in z lastnimi prispevki bo občina 
popravila ceste in poti v mestnem parku 
in proti Liscam ter poškodovane jarke, do-
gradila ceste od Mestne elektrarne do 
Vodnikove ulice pri gledališču, ogradila 
2 m široko dovozno cesto od tkzv. 2im-
niakovega marofa  v Zavodni mimo Detič-
kove ulice do mestnega pokopališča ter 
prestavila pešpot in brv v Komenskega u!N 
ci pri bivšem Diehlcvem posestvu. Občinski 
svet je znižal ietno najemnino za prostore 
okrožnega sodišča od 58.000 na 54.000 Din 
in za prostore okrajnega sodišča od 27.000 
na 25.000 Din. Cisti dohodek zasilnega bro-
da čez Savinjo je znašal 4127 Din. Stroški 
za regulacijo Savinje od levškega mostu 
do tremerskega polja so preračunani na 
23.625.953 Din, za regulacijo pritokov Savi-
nje na 7,904.712 Din, za premestitev želez-
niške proge pod Starim gradom in Preure-
ditev celjske železniške postaje pa 13 mili-
jonov 196.400 Din. StroškL za sanacijo že 
pred vojno izvršenih regulacijskih del od 
letuškega jeza do levškega mostu bi zna-
šali 10,239.352 Din to delo pa se naj izve-
de s prispevki prizadetih činiteljev v smi-
slu zadevnega štajerskega deželnega za-
kona. Banska uprava bo naprošena, da 
skliče v Celje posebno komisijo, ki bo dolo-
čila višino rrispevkov za regulacijo Savi-
nji in pritokov, ki jih bodo morale plačati 
posamezne občine in železniška uprava. 
Železniška uprava naj prispeva 20 milijo-
nov dinarjev. Toliko bi tudi stala obnovitev 
sedanjih, že dosluženih dveh železniških 
mostov čez Savinjo, roleg tega pa bi lah-
ko železniška uprava v zve-zi z regulacijo 
Savinje razširila celjsko postajo in si tud' 
prihranila stroške za vzdrževanje sedanjih 
dveh mostov, ker bo potem namesto teh 
dveh zgrajen 1' eden manjši železniški 
most. Z regulacijo Savinje nai se prične v 
Tremeriu. ker bo to dobro vplivalo na sta-
nje vode v Celju Načrte za regulacijo Sa-
vinje in pr'tokov bo ministrstvo v nekaj 
dneh potrd"!o. K stroškom za gradnjo za-
silnega mostu lez Savinio bo celjska ob-
čina prispevala 14.000 Din. Obnovitev poru-
šene brvi čez Savinjo pri parku je stala 
53.026 Din. Občina je opustila načrt, da bi 
dvignila Masarvkovo nabrežje, pač pa bo. 
če bi ne bilo drugih del za brezposelne, z-
vedla regulacijo potoka Ložnice od želez-
niškega mostu na Ložnici do jeza Pri Jo-
štovem mlinu v Medlogti. 

V imenu gospodarskega odseka ]e poro-
čal referent  direktor Mravliak. Zaradi od-
stranitve gospodarskega poslopja pri Celj-
ski koči in namesftve  shrambe za živila se 
bo vrši! komisi<sk: ogled. Občina bo pro-
dala g. Francu Doberšku stavbno parcelo 
na vzhodni strani hriba Sv. Jožefa.  Proda-
lo parcel na tem hribu drugim 'ntere-sen-
tom. ki jo nameravajo z dob:čkom izve-
sti nekateri dosedanji lastniki, in namera-
vano otvoritev gostilne na tem hribu bo ob-
čina preprečila. Občina v vojaških obiektih 
ne bo več izvrševala popravil na lastne 
stroške. 

V kratki tajni seji so bili na pred'og 
personalnega referenca  direktorja Mravlja-
ka regulirani službeni oreiemki nekaterih 
"nestn:h nameščencev Izpremeniena ie b"1a 
mdi službena pragmatlka tfede  uradnic. k! 

bodo mora'e od^le podat; ostavko na služ-
bo. če se bodo hotele poročiti. 

V domovmsko zvezo so bil' na t>red'og 
referenta  obč odb dr. Kalana spreietf  gg. 
drogist Josip Kramar, uradnik Celjske po-

sojilnice Anton Grobelnik, uradnik Mestn® 
elektrarne Srečko Zalokar in mizarski moj-
ster Ivan Baumgartner. 

Za mestno plinarno, elcktr. in vodovod 
je poročal mr. ph. Posavec. G. Kirbišu, 
lastniku tvornice kvasa in slada, lesnemu 
industriicu in stavbeniku g. Vinku Kukovcu 
ter kinu Unionu v Celju je bila cena elek-
tričnega toka zaradi velike uporabe zniža-
na. Vodovod vodovodne zadruge v Zavoda! 
bo priključen na mestni vodovod. Vodovod-
no omrežje se bo razširilo tudi na del me-
sta pri Sp. Lanovžu in na Sp. Hudimi od 
Zidanškove trgovine proti Celjski orekarni. 
Nove električne cestne svetiiike se name-
stijo na oglu Ipavčeve in Tkalsko ulice, pri 
vhodu v celjsko bolnišnico in pred posest-
vom g. ravn. Brgleza na Ljubljanski cesti. 
Stroške za razsvetljavo perona na kolodvo-
ru in prostora pred kolodvorom prevza-
me do preklica mestna občina. 

Lani je bilo v Celju pobranih 127.481, 
predlanskim pa 117.640 Din tržnih pristoj-
bin. Pristojbine za svinjsko sejmišče se bo-
do odslej računale po teži svinj. Celjsko 
Pevsko društvo bo ob svoji 40ietnici letaš 
12. in 13. maja priredilo velik koncert v, 
Celju in odkrilo v St Juriju ob južni žel. 
spominsko ploščo bratom Iravcem. Pokro. 

j viteljstvo teh prireditev prevzame most-
na občina celjska. 

Zaradi nazadovanja frekvence  in nara* 
ščanja javnih dajatev .ie zašlo mestno av-
tobusno podjetje v težek položaj. Z zadevo 
se bo občinski svet bavi! na izredni seji. 
Pri slučajnostih je občinski odb. šol. upr. 
Bizjak Poroča! o uspešnem delovanju Olep-
ševalnega in tujsko-prometneza društva v 
Celju. 

Proračun domžalske občine 
Iz Domžal nam pišejo: 
Dne 15. t m. se je vršila v tukejšnji 

občinski posvetovalnici proračunska raz-
prava za leto 1934/35. Proračun je občin-
ska uprava sestavila po načelu največje 
štednje. Temeljito ga je predelala in pri-
lagodila današnjim težkim prilikam v ob-
čini, pri čemer so bili vsi odborniki upra-
ve soglasni. 

»Slovenec« pa je v nedeljski številki od 
18. t. m. prinesel o proračunu zelo zavito 
poročilo, v katerem hvali v prvi vrsti ve-
liko delavnost klerikalnih odbornikov ter 
jim pripisuje vse zasluge na znižanju ob-
činskih doklad na 70 odst. 

Nadalje poudarja, da se jim je pridruži-
lo tudi več nacionalnih odbornikov, ki so 
glasovali proti prvotnemu proračunu ter 
dosegli črtanje raznih postavk. Resnici na 
ljubo je treba pribiti, da je občinska 
uprava že sama sestavila proračun na pod-
lagi 70 odst. doklad ter je takšnega tudi 
predložila na razpravo. 

Ti opozicijski odborniki so med tem na 
razne načine pridobili še sedem odborni-
kov ter jih na tajnem sestanku v znani 
klerikalni gostilni pregovorili za nastop 
proti proračunu, proti županu in upravi, 
kar se je na proračunski razpravi na žalost 
tudi zgodilo. Neki odbornik se je obregnil 
tudi ob županovo plačo, češ da je pred 
volitvami izjavil, da bo plačo odstopil ob-
čini. sedaj p z da razpolaga z nj:» po svoji 
volji. Res po je le, da je g. župan vsikdar 
in povsod izjavljal, da na župansko plačo 
ne reflektira,  pač pa. da jo bo po svoji 
uvidevnosti uporabljal v prid občine, v pr-
vi vrsti za socialne namene, ze kar pa bo 
predlagal vsake tri mesece občinskemu od-
boru obračun kar je ponovno poudaril 
pri prvi odborovi seji ter je to celokupni 
odbor takrat soglasno in z odobravanjem 
vzel na znanje. 

Z ogorčenjem in gnusom zavračamo 
takšne očitke proti tako idealnemu in na-
cionalno zavednemu županu, ki posveča 
ves svoi trud požrtvovalno in nesebično 
dobrobiti občine. 

Nadalje je omembe vredno, da so opo-
zicijski odborniki napadali razue postavke 
v proračunu, predvsem one, s katerimi bi 
se dalo brezposelnemu ljudstvu malo po-
magati. in so n pr. uspeli da se je po-
stavka za obnovo in popravilo cest popol" 
noma črtala, medtem ko ravno oni ob vsa-
ki priliki najbolj kritizirajo stanje cest. 

Sodbo naj si trezni občani narede sami. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska nap««-«"' »a dan**: 

Precej vedro, začasno nekoliko bol? oblačno, 
zlasti na severu in vzhodu. — Situacija vČi-
rajSnî Mra dne: V <=evjrni FVro-̂ ' 0 0 
oiafil  in prodira proti iueu. Južna polovica 
kontinenta ie Se vedno pod viš:im prifslcom 

ip lo n »Vo'?lrn (v̂ bel 
Dnnateka vremenska napoved za nedoPo: 

Milo vr-rne zfutrai  mraz. ponekod ziutrai 
nekoliko me?le. čez dan no večini jasno in 
milo. od zapada pooblačatje. 


